

中共四川省委关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神，切实加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知

来源：四川日报

各市（州）党委，省委各部委，省直各部门党组（党委）：

为深入学习贯彻习近平总书记关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要指示精神，充分发挥全省各级党委总揽全局、协调各方作用和基层党组织战斗堡垒作用、共产党员先锋模范作用，团结带领和紧紧依靠广大人民群众坚决打赢疫情防控阻击战，根据《中共中央关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》（中发电〔2020〕3号）精神，现就有关事项通知如下。

一、坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，切实增强做好疫情防控工作的责任感紧迫感

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，习近平总书记始终高度重视，多次召开会议、多次听取汇报，作出重要指示、提出明确要求，党中央作出了全面部署，为做好疫情防控工作指明了方向、提供了遵循。1月27日，习近平总书记再次作出重要指示，要求各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切，不忘初心、牢记使命，团结带领广大人民群众坚决贯彻落实

党中央决策部署，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。省委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，作出系列安排部署，各项工作正有力有序开展。各级党委（党组）要切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚定学习贯彻习近平总书记重要指示精神的思想自觉、政治自觉、行动自觉，认清肩负的责任使命，组织动员各级党组织和广大党员干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，把确保人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石，以更坚定的决心、更果断的措施、更严密的部署、更有效的行动，全面落实党中央和省委各项决策部署，扎实做好切断传染源、阻断传播途径、增强全民防范意识等疫情防控工作，众志成城打赢这场没有硝烟的阻击战，确保全省社会大局稳定，确保全省人民群众生命安全和身体健康。

二、各级领导班子和领导干部要把疫情防控工作作为当前压倒一切的工作任务来抓，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责

生命重于泰山。疫情就是命令，防控就是责任。当前疫情正加快蔓延，防控形势依然十分严峻，容不得半点侥幸和懈怠。各级党委（党组）要坚持底线思维，强化组织领导，健全工作机制，制定完善疫情大流行的应急预案，抓好疫情监测、检测、排查、

预警等工作，做好有关人员、物资、设施、设备等储备和计划。要研判疫情形势和发展规律，结合实际制定周密方案，明确责任分工，细化落实到人。要加强宣传引导，强化信息公开，及时回应社会关切，开展防控知识宣传，消除恐慌心理，增强打好疫情防控攻坚战的决心和信心。各级领导班子和领导干部特别是主要负责同志务必在思想上高度重视，在行动上坚决果断，身先士卒、站在前列，切实担负起第一责任人的责任。要坚守岗位、靠前指挥，科学应对、精准施策，勇于担当、敢于作为，在疫情防控斗争中经受考验。要深入防控疫情第一线，及时掌握疫情，及时发声指导，及时采取行动，层层落实责任。要严守政治纪律、工作纪律，坚决保证政令畅通，决不允许有令不行、有禁不止，决不允许搞形式主义、官僚主义，决不允许迟报瞒报、敷衍拖拉。

做好疫情防控工作，维护人民群众生命安全和身体健康，是对各级领导干部做好危难险重工作能力和水平的检验。各级党委（党组）要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部、培养锻炼干部、评价使用干部，把领导班子和领导干部在疫情防控工作中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容，注意发现和积极宣传先进典型，激励引导广大党员干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，经受住考验，同广大人民群众一道奋力夺取疫情防控斗争的胜利。对在疫情防控工作中表现突出的，要表扬表彰、大胆使用；对不敢担当、作风飘浮、落实不力，甚至弄虚作假、失职渎职的，要严

肃追责问责。

三、基层党组织要充分发挥政治优势、组织优势、密切联系群众优势，切实构筑群防群治抵御疫情的严密防线

基层党组织距离群众最近，处在疫情防控第一线，当前最紧迫的任务就是要以高度的政治责任感投入到疫情防控工作中，切实把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势，确保党中央和省委疫情防控决策部署落地见效。要坚持党建引领，把区域治理、部门治理、行业治理、基层治理、单位治理有机结合起来，切实提高疫情防控的科学性和有效性。乡镇（街道）和村（社区）党组织要严格落实属地责任，建立疫情防控工作机制、组织体系和专兼职结合的工作队伍，按照“防输入、防扩散、防输出”的要求，对辖区内人员进行地毯式、全覆盖排查，确保“纵向到底、横向到边、不留死角”。对武汉等疫情高发地区来川、返乡人员及与确诊、疑似病例有过接触的人员，既要全面排查，及早采取有效隔离和防护措施、落实防控责任，又要热情服务、关心关爱，保障他们的生活和健康，决不允许采取歧视态度、搞过激手段，坚决做到“找得到、管得住、服务好”。要严格按照“乙类甲管”和检疫传染病管理的要求，全面落实疫区返乡人员管理、公共场所清洁卫生等联防联控措施，最大限度减少人员流动和聚集，严格执行24小时值班值守制度，及时准确报送相关信息，在疫情防控中发挥好组织协调和督促落实作用。要强化群防群控，以老年人群、基础疾病患者、

学生和教师等为重点，加强易感人群防护工作。机关事业单位党组织要带头严格执行上级党组织的决策部署，根据职责任务狠抓工作落实，主动防控、科学防控、联动防控，扎实做好本部门、本单位、本系统的防控工作。医疗卫生战线党组织要动员和选派专家和医护人员中的党员干部勇挑重担、迎难而上，在医疗救护、科研攻关、基础预防等岗位发挥作用。要加强对奋战在疫情防控一线的专家、医护人员的关心关爱，组织开展医务人员和防疫人员培训，实行最周密的安全防护措施，保护好人员健康安全，强化激励措施，解决实际困难，做到防护设备配置、防护措施落实、人员待遇保障“三到位”，为他们解除后顾之忧。学校党组织要提前完善防控预案，加强对师生的跟踪管理，及时掌握师生健康状况，严防疫情传播。非公领域党组织要引导企业和社会组织积极履行社会责任，为疫情防控工作贡献力量。要根据需要在抗击疫情重要部位建立临时党组织，把党组织的战斗堡垒筑在疫情防控最前沿。要发挥党密切联系群众的优势，引导群众科学理性认识疫情，稳定情绪、增强信心，凝聚共克时艰的精神力量。

四、广大党员干部要发扬顽强斗争精神和连续作战作风，切实做到当先锋、作表率

党员干部是疫情防控的先锋队，是人民群众的主心骨。要视疫情如命令、视时间如生命，关键时刻冲锋在前、奉献在先，

在疫情防控这场大考中站出来、作表率。要带头落实防控措施，推动开展爱国卫生运动，以身作则做好勤洗手、戴口罩等个人防护，不搞串门拜年、不参加群体性聚餐聚会，引导群众养成良好卫生习惯，增强自我防护意识。要带头做好群众思想工作，发挥党员联系群众作用，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，引导群众不信谣、不造谣、不传谣，自觉维护社会和谐稳定。要带头履行工作职责，坚守岗位，扎实工作，遵守纪律，积极参与基层组织的疫情防控活动，按照组织安排全力做好疫情防控工作，自觉经受政治考验和党性检验。

中共四川省委

2020年1月29日